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e Derivace jmenovatele je 2x, v (itateli vSak neni nésobek této
funkce.

f(x) ” »
e Vzorec / dx nelze pfimo pouzit.
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e Rozdélime zlomek na dva.
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e V prvnim zlomku je v Citateli polovina derivace jmenovatele.

e Proto prvni zlomek vynasobime a vydélime dvéma.
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V ditateli potfebujeme derivaci jmenovatele, tj. vyraz (2x — 4). I
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e Musime upravit zlomek tak, aby se zlomky v prvnim a druhém
integralu rovnaly.

e Ktémto tpravam pouzijeme jenom multiplikativni a aditivni kon-
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stanty (nenadélaji “moc velkou neplechu” pii integraci).

. 1 o
e Piidanim nasobku 5 mame ve druhém zlomku v ¢itateli vyraz

=(2x —4) = x — 2. Koeficient u x je v pofadku.
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e Nyni je v ¢itateli jenom x. Chybi ¢islo 5.
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e Prvni a druhy zlomek jsou stejné, nedopustili jsme se zddné
upravy, ktera by zménila hodnotu zlomku.
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Rozdélime zlomek na dva.
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Doplnime na ¢tverec ve jmenovateli druhého zlomku.

X2 —dx4+9=x2-2.2-x+22-44+9=(x—-2)2+5
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/ ﬁ dx = % arctg %, kde v nagem piipadé A = /5,

/f(ax +b)dx = %F(ax +b), v nasem ptipadéa =1




_x45 dx_]

[Najdéte / %

—4x+9

1:/&@(

4x +9
/ 2x— —|—2+5C1
N —4x+9
2x — 4 2+5
= d
/2 x2 — 4x—|—9+ —4x+9 x
7
=1 —4
2n|x J”Lg‘Jr/(x—z)2+5dx
1 x—2 1
=ZIn|x>—4x+9|+7 - — arct -
1 7 X
= - In|x®> —4x +9| + - —= arctg +C

Upravime.
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